

青山绿水、江河湖海

得天独厚的自然环境

让海南成为水上运动四季皆宜的好去处

无论你是新手玩家、资深爱好者还是职业运动员

无论你想体验玩水还是考证升级

在海南，总有一处能释放你的亲水热情

如何选择你的心仪项目与目的地？

一起来看看

海南玩水坐标



桨板：

海口、万宁、陵水
桨板+瑜伽、桨板+旅拍
……人们开发出许多
桨板新玩法

皮划艇：

海口、屯昌、万宁、昌江、东方、
定安、临高、文昌、三亚、陵水
横渡琼州海峡或环游海南岛海域，成为不少皮划艇爱好者挑战自我的方式

C

打造国家水上运动中心

水上运动搅热海南文旅市场，大众体育消费前景广阔

前有帆船帆板运动打下的产业基础，
后有冲浪、桨板等潮流项目搅热氛围，海南水上运动产业的发展前景，令许多业内人士充满期待。

“最近几年，随着省内外玩帆人数的增多，多家帆船帆板俱乐部在海口西秀海滩‘扎根’。”海口玩海人帆船帆板运动俱乐部负责人戴军说，俱乐部为零基础爱好者提供帆船帆板教学培训，“很多人在我们这里学会驾帆下海，海南帆船帆板培训产业值得深挖。”

以俱乐部为代表的水上运动培训产业，在海南已渐成规模。譬如万宁日月湾，冲浪俱乐部聚集了170多名冲浪教练，“冲浪俱乐部数量和专业培训力量正迅速增长，有力带动了万宁文旅市场的繁荣。”万宁市旅文局相关负责人表示。

皮划艇运动也显露出旺盛生命力。刘刚说，这几年，海口市皮划艇协会在全岛范围开发了不少玩皮划艇的海域和水域，吸引不少省外玩家在海南举办活动。例如在万宁太阳河流域，来自上海的皮划艇资深玩家修建了一个营地，每年举办皮划艇培训班和冬令营，组织上海中小学生来此开展体育研学之旅。

此外，乘皮划艇横渡琼州海峡，也是一个值得开发的项目。“利用皮划艇横渡琼州海峡，产业链大，横渡一次，整个团队花费超过10万元。”刘刚说。

去年12月中旬，海南首次举办国内滑水运动最高规格赛事——2022年全国滑水锦标赛，近百名国内选手展开争夺。国家体育总局水上运动管理中心副主任苏科表示，“目前，国内专业滑水运动员约有数百人，滑水玩家上万人，而海南一年四季都能滑水，在海上可以进行大浪滑水，在湖区可以进行技巧滑水，我们想把海南打造成国内水上运动中心，吸引更多滑水爱好者来海南享受运动乐趣。”

而此次滑水赛事举办地海口云龙湖

公园，将与
海南爱上水体
育产业有限公司联
手打造云龙湖水上运
动公园，助力海南体育旅
游发展。

“未来两年，海口市将加大水上运动的扶持力度，让水上运动成为海口的一张名片。”海口市旅游和文化广电体育局局长王可举例，海口将借助帆船国家队、各省队在海南冬训的优势，通过影视、微电影、短视频等方式挖掘海上运动故事，打造立体化的海口“帆船城市”形象，此外，还将引导各俱乐部积极研发水上运动体育产品，带动本地市民体验不同的水上运动，并向全国青少年群体推出水上冬令营等特色项目，引进各类水上运动赛事活动，刺激大众体育消费。人才培养方面，有关部门将与海南大学体育学院深度合作，培育一批专业的水上运动教练和裁判员，实现海南体育经济可持续发展，加快建设国家体育旅游示范区和国际旅游消费中心。

(本报海口2月23日讯)

帆板：

海口、三亚、陵水、澄迈、文昌、东方、昌江、琼海、万宁
海口冬季刮迎岸风，非常适合开展帆船帆板运动

摩托艇：

万宁
2022年底，国家摩托艇南方训练基地在万宁揭牌，18家俱乐部即将入驻

滑水：

琼海、海口
滑水者借助动力牵引在
水面高速滑行，做出旋
转、跳跃等难度动作，颇
为赏心悦目

深读

海南日报

总策划：曹健 罗建力 齐松梅
执行总监：许世立
主编：孙婧
版面设计：张昕
校对：卫小林 蔡法
H5文案：许世立
H5制作：陈海冰
H5手绘：肖迪
动画编导/文案：韩静
动画制作：王莹
本版手绘：肖迪

A 从小众到大众

岁末年初，全国滑水锦标赛、全国冲浪锦标赛、全国桨板巡回赛（海南站）、全国帆船锦标赛暨亚运集训队选拔赛等水上运动赛事，先后在海南各地上演。

海南拥有丰富的江河湖海资源、四季宜人的气候条件，建有多个国家级水上运动基地，这些年吸引了不少高水平竞技比赛落地，已逐渐成为国内水上运动胜地。老牌项目如帆船、帆板，在海南正从小众走向大众，新兴的冲浪、桨板、皮划艇、摩托艇、滑水等项目迅速集结人气。

按照《海南省国家体育旅游示范区发展规划(2020—2025)》，海南将完成国家体育旅游示范区创建，其中包括积极发展水上运动，丰富水上运动产品，提升品牌赛事活动水平，完善综合保障与服务，逐步把海南打造成国家级、国际级的体育训练基地和赛事中心。

B 潮流新宠涌现

冲浪、桨板、皮划艇等运动发展迅速，成为群众享受户外新选择

近日，小鸭爱漂流·跨琼州海峡挑战赛在海口市西秀海滩举行。来自青岛的17岁男生包乃晅和来自上海的10岁女生杨霓歆组成的“兄妹组合”，驾驶皮划艇，历时4小时20分成功跨过琼州海峡，皮划艇这项运动再次受到大众关注。

皮划艇是奥运会的正式比赛项目。它可静可动，江河湖海都是皮划艇驰骋的天地。这两年，皮划艇运动在海南异军突起。海口市皮划艇协会会长刘刚说，目前协会有100多名“铁粉”会员。驾驶皮划艇横渡琼州海峡，或是环游海南岛海域，成了不少皮划艇爱好者挑战自我的方式。

2018年，海口市皮划艇协会组织一次环岛活动，为期30天，全程480海里。“接下来我们打算开展环岛皮划艇接力活动，这样可以吸引更多玩家参与。”刘刚表示。

如果翻阅社交媒体，会发现桨板正在成为年轻人喜爱的时尚户外运动之一。相比皮划艇，桨板器材更轻便，门槛也更低。海南连年举办的亲水季全民活动，以及海南SUP桨板公开赛等赛事，促进了桨板运动在海南的发展。桨板+瑜伽、桨板+旅拍……人们根据自己的喜好，开发出许多桨板新玩法。

作为一项颇具观赏性的水上运动，滑水在世界范围内流行已久。滑水者借助动力牵引在水面上高速滑行，还可以做出翻、转、跳、跃等难度动作。在我国，越来越多接触并喜欢上了滑水运动。

“以往每年冬天，国内滑水玩家大都飞赴东南亚滑水，这两年受到疫情影响，人们都到海南释放滑

从传统到新潮，从小众到大众，海南探索水上运动新玩法

本报记者 王黎刚

深读·漫说

扫一扫看H5产品
去海南玩水吧扫一扫看动画
“打卡”海南水上运动

深读·漫说